ST ERRYRL

HEEEIE(I3RN—IUHL)



B &R DR
HEIEN#HFEE1.3,1.9%5E, I RTHLS-
 BEEOHEEL3IIEELT
. ATAK®D bmi & heron £TILEL -
BEIOY 5L check.rb [XZEFTLT-

 BREITAOTSLEEFTLTLEL




S IH 4\
7I<1t|:73 “Ez o def max(x,y)

e TeEZ5t 8 iy <«

X
else
Yy
irb(main):003:0> load("./ max.rb") end
=> true end
irb(main):004:0> max(123, 456) max.rb
=> 456

irb(main):005:0> max(max(12, 34), max(56, 78))
=>78



def sign(x)
ifx<0O
-1
else
if 0 <x
1
else
0
end
end
end

# not(x<0) and 0<x

# not(x<0) and not(0<x)

sign.rb




A G

B R ER

HEH | B4 | B

x> y| > |[xBy&XHREL

x>y | = |xWyUE

x=y| = |x&yhELL (x=y TRV &ITHR)

x< y| < |[xHAy&bh/hEV

x <=y | < |xWyLF

x 1=y | # |xCyW¥EED

SHEXDHEEE

HEH SUS
x>y || x == x>y X2ld x==0
X <y&&y<z X <y MDD y<z
I(x<y&& y<z)| &E<yMDy < 2)TEL




LSS

= THWIEITEE

=KX A
B RIGHER

-
=5 é. 7‘:—,‘ t& ,‘},’: \‘r/

>y /4b‘yi‘).k%b‘
> = X 7’:)‘\‘ y L}{J:

y| = |x&yHhEFELY (x=y THEWT EITHED)
y| < | xAy&o/hEn

<=y | < |xAyLLF
y x &y WNHRZD

a2 A

x>y ||l x == x >y F/2ld x ==

X <y&&y<z x<yf)“9y<z
Ix <y & y<z)| E<yMDy < z2)TEL



BEREZS A S

irb(main):003:0> x =3
=> 3

irb(main):004:0> 1 < x
=> true
irb(main):005:0> x ==
=> false

I N R




ENMIELLIA?

X DIED 7.y DIEHS, z DIEH 3THHELT

1. x<y
2. 2==Yy

3. z<=X



ENMIELLIA?

X DIED 7.y DIEHS, z DIEH 3THHELT

X<y
X <=y

yl=z
Z> X

A A

==X



ENMIELLIA?
x DIED 7.y DIEDS. z DIEA 3THSHELT
1. x>y && z==x

2. x>y || z==x
3. l(x>vy)



ENMIELLIA?

X DIED 7.y DIEHS, z DIEH 3THHELT

1. x<y

2. X<=vy

3. x<y&&yl=z
4. x<=y||y==1z
5. l{x<y &&y==7)



def is_even(x)
X%2 ==

end is_even.rb

load ("./is_even.rb")

def tnpo (n)
if is_even (n)
n/2
else
3*n+1
end
end tnpo.rb




2.3 TEDZFLES

s

BEMFIEIERD X HICEL, coeE X EZEREREWVS,

X

if

iV

else

end

2o

A3

N AIRYASPal-J ¢

o

2, TIOITIEVWEERZ

3

ZAAT



2 RAEFRX ax2+bx+c=0 DEEDE

&5 solutions(a,b,c). #IRIZXDIET=

%K

+THK,

1 XRARBRIZHE- TWWAEEIZER IS E L,
(quadratic.rb ELND T 7AMILZEEAD, )

* 3DDNERDIE x, v,z HEZALNT-LEDHR

RAEZFRK D median(x,y,z). FRIEEIFZKRE

SIEICHEARF=EZFICEARIZKAEDET
H5. (median.rb ELNVDT7AILEIEAD,)

HFEaAR— #HE3.3a),c)



EH IR R DOMERE

1. solutions M TR TIREL TLIZELY,

R EAaUR—D #HE3.3-a)



EH IR R DOMERE

1. MATE(TE-HFRTERRELTEELY)
2. solutions 7=[7

3. median =17

4. FAA[H TS TLVELY

R EAaUR—D #HE3.3-a)



S EDEREE
DT IR—UDERBAIZLI=D2T, 22O
medianl(x,y,z) & median2(x,y,z) MHEA7045
.\ median.rb Z{ERt k.




BCA - &Yk L - XF 5]



B2Al - 1

irb(main):001:0>a =1[1, 7, 3, 2]
=>[1, 7, 3, 2]

irb(main):002:0> a

=>[1, 7, 3, 2]

irb(main):003:0> a[0]

=>1

irb(main):004:0> a[1]

=>7

irb(main):005:0> a[3]

=>2




BE2Al - 2

irb(main):006:0> a.length()
=>4

irb(main):007:0> a[4]

=> nil

irb(main):008:0> a[-1]

=>2

irb(main):009:0> a[-4]

=>1

irb(main):010:0> a[-5]

=> nil




Bcsl - 3

— B[ AT (E )
BEMH0,1,.., KEMNS -1,-2,...

Ve iam

a[l

i

NDIZEIZIE nil




RDFERIE A2

irb(main):001:0>a =(3,1,4,1,5,9]
=>[3,1,4,1,5, 9]
irb(main):002:0> a.length()

nil

1

6

9

. [3,1,4,1,5, 9]

R wN e



RDFERIE A2

irb(main):003:0> a[0] = a[4]
=> 5
irb(main):004:0> a[0]+a[2]

nil
1
6

3
9

. 13,1,4,1,5,9]

oA W



T—EANRIE - BEHEROKRIE

irb(main):002:0> 3> ~O—)LD
i121164m:~ yamas isrb

isrb @D
JAarJhk

isrb(main):001:0> a =[[0,0,1,1],
isrb(main):002:0* [0,1,1,0]]
[[O V4 OI 1I 1]I [OI 1I 1I O]]

isrb(main):003:0> show(a)
[[O ) Or 1; 1]1 [Or 1/ 1/ O]] BhhAsE




E{RDIRE

isrb(main):004:0> a[0][0] — 00 oBEzsE |
0
isrb(main):005:0> a[0][2] — BB 0HEESE |
1

isrb(main):006:0> a[1][2]=0.5% 0,1 OREELT |

0.5
[ FE$2(0,0) }' ]
[ PEFZ(2,1)




« RDEKOGET—RZ4ERL. EIRELTRIRS
Bk, HFE2IR—T FHE2.1b)

w=[[0,1,1,1,1,1],
0,1,0,0,0,1],
0,1,0,1,0,1],
0,1,1,1,0,1]
0,0,0,0,0,1]]

4

TS 1Z2RELT, #E2.19) 75T



No—ERDO R - 3RITEZS

19 7

isrb(main):010:0> d=[[[0,0,0],[0,1,0],[0,0,1]],

isrb(main):011:0* [[1,0,0],[1,1,0],[1,0,1]]]
([0, 0,0],10,1,0], [0, 0,1]],[[1,0, 0],

1,1, 0], [1, 0, 1]1]

isrb(main):012:0> show (d)
([0,0,0],10,1,0],10,0,1]], [[1,0, 0],

1,1, 0], [1, 0, 1]]]




BE(FEAHNIL..)

» Wo—EBEGRERBRZE->THELEEZE
—1=EZLLTIVRFAMY 42T ...

-5

AT0O—11,1,0]
AR)TINTE=6, 17RET S
Bhot=6, BEZFNR—T4FE2.4




ECEFTEAEZN?

1 HEFHEL V=
. 2HERELV:
. SHEELV =
. FEE3I0DEBREEL-

th!—\




BEHZE1ES: [ | o], ||, ..., |1 | EWVSIHKIEES>TREE R D

AlY7ZED T ENTE S, TEBNTZES D i FHICIE X DIEAA-T
W5, BIZIE [ 142, 3+4 1 WV HHIKREE 2 DR ZES,

BEFIDE: | [ ) &V |y BERDIAESD| 2, fFH DOfi%z

BT %, DS HRFIIOEEDMBEOC LEFEL NS, fZE
al[1] FZE a ITRAIN TV BES D 1 FHEEHEZZSET 5,
IS DRFAILTE o - A1, [EDVENC & A5d nil £S5
A 185 o

BEFIORBDERE: | o |[| X1 15 o [EW o, | Ko (HEDTAESD| Xy

THOMZ| s |(DIEICZEET 2, HIZIE al1] = 5%6 (3. 2% a iR
ASNTWABESD 1 HHZ 30ICEHET 3,




BEFDKET:

DB,

I\

.length() &9 i,

z\

MEDI RN DK E E %K

= RTTDEF: BlHZE5KOPICEdS ZE2 X Z2H < &, 2 el LR
WaelEsZ N TE W, HlZdm=[[0, 1,21, [3, 4,57 ]
EWVommld. 217 3HOBENZIED ., mIlfAAT S, ZIE m[1] [2]
DEHI, ZWZITS [ ] ZUXRTHEL,



